

**„EDINOST“**  
Izhaja po trikrat na teden v šestih izdajah ob torekih, četrtekah in sobotah. Zjutranje izdanje izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri večer. — Obojno izdanje stane: za eno mesec . f. 1.—, laven Avstrije f. 1.50 za tri mesece . . . . . 3.— „ 4.50 za pol leta . . . . . 5.— „ 9.— za vsa leta . . . . . 12.— „ 18.—

Narodno je plačevati supraj na naročbo brez priložene naročilne se sprava ne ozira.

Pesemidne številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 3 avt., laven Trsta po 4 avt.

# EDINOST

Oglasi se računajo po tarifi v petih; za naslove s debelimi črkami se plačuje prostor, kolikor obsega navadnih vrst. Poslani, osvaritnice in javne zahvale, manjši oglasi itd. se računajo po posebnem.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu, ulica Caserma št. 13. Vsako pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Narodno, reklamacije in oglase sprejema upravnništvo ulica Molino plocolo št. 3, II. nadst. Narodnine in oglase je plačevati loco Trst. Odpri reklama sije se proste poštnine.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„V edinosti je moč“.

## Kako so mislili nekdanj o nas!

Pred seboj imamo dva dopisa, pisana leta 1848. tedanjemu župniku v Gročani. Dopisa sta pisana v nemškem jeziku. Komentarja jima ne treba, ker govorita dovolj jasno, kako so cenili naš življenj — leta 1848. Čitatelju ne treba torej drugega, nego da primerja nekoliko to zvaščevanje od leta 1848. s postopanjem s nami v novejih dobah, potem mu pravi zaključki pridejo na dlan kar sami ob sebi. Pismi se glasiti v slovenskem prevodu:

I.

Št. 200.

Gospodu župniku

v Gročani.

Ob dejstvu, da zahtevajo sedanji ednošaji, da se odpošlji v Italijo kolikor le možno c. kr. vojaštva, ni mogoče, da bi namestili v Istri katero velikih rednih vojaških skupin. Ker pa Istra treba oboroženih moči v lastno varstvo proti sovražnim invazijam, se je — v sporazumljenju z c. kr. višim vojaškim poveljstvom v Primorski in gospodom okrožnim glavarjem visokega vojnega ministerstva — dne 3. t. m. št. 2076 dovolilo, da se po svobodnem nabiranju v občinah istrskih, obljudenih od Slovanov — v katerih lejalnost, zvestobe in udanost stavlja vlada popolno zaupanje — vojaški organizuje zbor dobrovoljcev. V ta namen sta se doposlala semkaj potrebni pooblastilji in navodili: iz let 1813. in 1815. častno znani tedanji major in sedanji polkovnik v pokoju, gosp. baron pl. Lazarič, in c. kr. gosp. „oberstwachtmeister“ baron pl. Reichlin iz infanterije nadvojvode Ferdinanda Viktorja d'Este.

Imenovana štabna častnika sta izdala ravnokar — v italijanskem in slovenskem jeziku — in sicer ločeno, v kranjskem in ilirskem narečju — proglaš, v katerem pozivljata in vsodbujata Istrane na vstop v zbor dobrovoljcev, ki se ima zasnovati, ter javljata istim določene pogoje.

Vsled naredb e. kr. okrožnega glavarja od

### PODLISTEK.

#### Prednja straža.

ROMAN.

Poljski spisal Boleslav Prus. Prevodil Podravski.

„Kako se ona okrutno šuntata v našo škodo!“ je pomislil kmet, močno vznemirjen po njuni francoski govorici.

Pri grajčini se je prikazal grajščak ter je povsedeš korake zapazivši ženo in svaka. Čez malo časa je obstal pri njima. Polž se je jel priklanjati vnovič. Stanku se kar solze pritakle v oči od ganutja in celó Andrejček je postal nekako plah pred gospodom. Med tem je, oborožen s puško, demokrat jel praviti svaku kmetovo stvar, podprši jo toplimi besedami.

„Naj torej vzame v najem ta kos livade!“ je zaklical grajščak. „Tako vsaj ne bodem imel ž njim opravka radi škode v senu, sicer pa je to najpošteniji kmet v vasi.“

Gospoda se je neprestano pogovarjala po francoski, torej so Polžu kar mravljinici gomazeli po hrbtu o misli: kaj vse se oni šantajo proti njemu? Že je bil pripravljen se vrniti s praznimi rokami domov, samo, da jim prej ko prej pride izpred očíj.

Grajščak, zaslišavši svakevo poročilo, se je obrnil h kmetu.

3. t. m. št. 613. pošiljam Vam tu, gospod župnik, primerno število i vodov tega proglaš, katere naj blagoizvoli gospod župnik razdeliti med ljudstvo, ter naj zajedno neposredno in posredno, potom občinskih načelnikov, vsodbuja mladeniče in može na vstop v zbor dobrovoljcev, vsodbuja s toploto, živim zanimanjem za podjetje in najiskrenejo željo, da se isto posređi popolnoma.

Temu zboru dobrovoljcev, ki se ima zasnovati po vojaški, a le za dobo sedanje vojne, je namen, da bode služil kakor rezerva c. k. vojaštva, službujočega v Istri, ter da bode pomnoževal to poslednje, kadar ne bi isto zadoščalo za zasedenje vojaških točk v namen, da se prepreči sovražna invazija; za slučaj pa, da bi redno c. k. vojaštvo ali deloma, ali popolnoma odšlo iz Istre, bodisi za obrambo Trsta, bodisi za pomnoženje vojaštva v Italiji, pa naj bi zbor dobrovoljcev stopil na njega mesto in naj bi prevzel obrambo Istre pred sovražnimi invazijami.

Kaj more biti na zemlji svetejega in dražjega, nego je domovina, kaj more biti lepšega in hvaležnejega, nego je obramba domovine po lastnih, poštenih in hrabrih sinevih?! In mima tega: ali ni, da mora Slovan istrski biti ponosen na to, da državna uprava stavlja svoje posebno zaupanje ravno v njega, da se ravno njemu nudi prilika, da po lastnem nagonu postane branitelj in rešitelj domačih tal in posredno vse države?! Ali se ne bode Slovanu više dvigala prsa o ponosni zavesti, da se pripeznani popolnoma in na najčastnejši način njega državljska vrednost, njega patrijetizem, njega kakor skala trdna zvestoba in udanost do konstitucionalnega cesarskega prestola, in da se v časih nevarnosti računa trdno vero na njega pripravljenost, njega srčnost in njega roko?!

Ako bode, gospod župnik — in vlada računa na vaše brižno, delavno in previdno pospeševanje osnovanja zbora dobrovoljcev — vsa ta razmišljevanja toplo in ljubeznivo za stvar pokladali prebivalstvu „na dušo, potem sem gotov

„Torej hočeš“, ga je vprašal, „da bi ti dal v najem ta dva orala travnika nad reko?“

„Ake ste tako dobri, jasni gospod!“ je odvrnil kmet.

„In da nam, jasni gospod, odjenjate vsaj tri rublje“, je dodal urno Andrejček.

Polžu je vsa krv šinila k srcu, gospoda pa se je pogledala.

„Kaj pomeni to?“ je vprašal gospod. „Od česa imam odjenjati tri rublje?“

Kmet je nehoté stegnil roko po jermenu, toda spametavši se, da v tem hipu ne more pretepti Andrejčka, je padel v obup ter sklenil takoj povedati vso resnico.

„A jasni gospod!“ je zaklical, „ne poslušajte, jasni gospod, tega paglavca! Bilo je tako; baba me je grozne oštevala, češ, da se ne znam pogajati ter mi je zabičevala, naj gospodu odščipnem vsaj tri rublje na livadi. Sedaj pa mi je ta paglavec tako naredil, da me je kar sram!“

„Saj je mati rekla, naj vas čuvam, in ako jasni gospodi poljubi-a nogi, pa nam kaj odjenjajo“, opravičeval se je Andrejček.

„O teh besedah je Polž že onemel popolnoma, gospoda pa je hotela kar počiti od smeha.

„Tu imaš“, je dejal vnovič po francoski grajščak svojemu svaku, „tu imaš kmeta. Tebi ne dovolj se razgovarjati z njegovo ženo, bejé se, da

krasnega vspeha in menim, da mi je opaziti tu le še to, da se tudi deželno predsedstvo živo zanima za to, da bi vsapelo to podjetje.

Za vršenje nabiranja je določenih nekoliko sekcij, in v teh nekoliko glavnih postaj, na katerih bode imeli svoj sedež gospodje nabiralni častniki; ti gospodje častniki so prejeli potrebna navodila in bodo, kjer bi trebalo za povspesevanje nabiranja, tudi hodili okolo.

Slovenske občine tega okraja so pridodeljene naborni postaji za glavno občino Materija, ekraj Podgrad.

Pridedavši še, da vodstvo vsega nabiranja je poverjeno ebema štabnima častnikoma, polkovniku baronu Lazaricu in „oberstwachtmeistru“ baronu Reichlinu — katerima naj bi gospod župnik, kadar-koli bode naprošen za to od teh dveh štabnih častnikov, šel najpostrežljiveje na roko svetom in dejanjem — priporočam Vam v imenu gospoda okrožnega glavarja, da bi takej, ko dobite to naredbo, ukrenili potrebno v svoji župniji, ker se nabiranje mora začeti nemudoma.

Koper, dne 6. julija 1848.

Piccoli l. r.

## Deželni zbor istrski.

VI. seja dne 5. februvarja 1898.

(Dalje.)

Za drom. Trinajstičem se je oglašil poslanec N. Venier za neko, kakor je rekel, osebno opazko. V resnici pa je čital govor, s katerim je opravičeval svoj predlog, da se preide na dnevni red preko predloga dra. D. Trinajstiča. Rekel je, da je Trinajstičev predlog le politiška demonstracija, ter je zaključil, da tudi on bode za čestitko, ako se papež odreče svojim svetnim težnjam in ko opusti svojevoljno naleženi si zapor v Vatikanu.

Posl. Rizzi je predlagal, da se izreči predlog politiški ekonomškemu odsetu.

ma je ne bi zapeljal, sam pa niti koraka ne more storiti brez nje. Ko bi mu tudi predložil najugodnejši opravke, ne izvrši ga brez dovoljenja svoje žene, ali ga niti ne razumi brez njenega pojasnila.

„Zelo dobro, tako je prav!“ je pritrjevala gospa, zakrivajé si lica z batistovim robcem. „Izvrstni so ti kmetje... Ko bi ti mene tako ubogal, že davno bi prodala to dolgočasno posestvo ter zbežala v Varšavo!“

„Moj dragi, ne delaj iz kmetov topoglavce“, je zapretestoval svak.

„Ni mi treba jih delati, oni so že topoglavci. Naš kmet sestoji iz želodca in mišic, kajti pameti in volji se je odrekel svoji ženi na dobro. Polž pripada k najbistroumnejšim kmetom v vasi, a vendar si v tem hipu čul njegove bedastoče.“

„Toda...“

„Nobenega toda, moj dragi. Ako hočeš, lahko se še jedenkrat prepričaš, da so to osli.“

„Teda moj dragi...“

„Prosim, odpusti“, segel mu je grajščak v besede, „čez kratko razvidiš, kje ima kmet razum.“

Na te se je obrnil k Polžu, ki je največim nemirom pričakoval posledic veselega, a zanj take nerazumljivega pričkanja.

(Pride še).

Posl. Ghera, najsoveji člen zbornice, občinski zdravnik v Labinju, navajal je na manjšino na način, kakoršnega še ni bilo čuti do sedaj v zbornici. Sosebno se je zagnal v poslanca Spinčića in Mendića. Nam se guusi, da bi hoteli sezati v tako smradno kalužo, iz katere je ta gospod vlekel svoje nečisto gradivo za nepristejni in neparlamentarni govor svoj. Odgovoril mu je poslanec Spinčić, sicer dostojne in parlamentarno, ali odločno in ostro.

Ko se je oglašil Spinčić za besedo, navstalo urnebesno kričanje na obeh galerijah: fora! fora! i scavi! parle italian, porchi! porchi! la di manzi! fora! fora! vigliachi! itd." Predsednik je pritrgal seje potem, ko je večkrat ali brezuspešno opominjal galerijo, čestudi seveda — po svoje!! Ko se je oddaljil predsednik, šla je za njim skoro vsa večina in — vladni zastopnik! Galeriji sti bučali neprestano ter sti se pomirili še le po daljšem vrišču. Povrnivši se v zbornico je predsednik zopet odprl sejo ter pozval Spinčića, naj nadaljuje. Le-ta je hotel govoriti, galerija pa je jela vriščati in kričati kakor besna. Galeriji so se pridružili še poslanci Tommasi, Ghera, Vergettini, N. Venier itd., ki so kričali kakor iz sebe: fora!

Konečno je V. Spinčić vendar nadvladal krik galerije in zbornice ter je nadaljeval svoj govor ob krik občinstva, a ob navdušenem odobravanju in ploskanju svojih tovarišev. Osobito ko je zaključil, mu je odobraval manjšina ploskanjem.

Spinčić je govoril: Skoro nemogoče je, da človek govori ta mirno o katerem si bodi predmetu — ob takem vedenju občinstva, in to občinstva, kateremu dajete vi vstopnice — ob takem postopanju predsednika, ob samem poslušanju in motrenju prizorov od strani vladnega zastopnika. Sosebno težko je govoriti mirno po besedah onega poslanca — predgovornika Gherse — ki je nam, na tej strani, zaklical večkrat, naj govorimo italijanski, ako hočemo, da nas bode umel; a on sam slušuje že v tretji občini, kjer ga plačujejo ljudje, govoreči hrvatski po največem delu. Slušil je v občini buzetaki in lešinjski; a sedaj služi v labinski, kjer se govori hrvatski po največem delu... (na strani večine so prigovarjali, češ, da jih govornik insultira ter da se boji govoriti italijanski.) .... Jaz ne insultiram nikogar, in se tudi ne bojim nikogar, izven Boga in svoje vesti! (Posl. Vergottini in N. Venier sta kričala.)

Gospoda moja! Jaz spoštujem g. poslanca N. Veniera, ki je v prvi seji ustal proti predlogu.... (na galeriji, katere ni bilo videti, bučanje in mrmranje).... ki je danes raztolmačil, kako on smatra to stvar, ker je s tem očitno izrazil svoja čustva in svoje prepričanje. Jaz spoštujem tudi gosp. posl. Rizzia... (na galeriji krik, govornika so popravljali: Rizzi, Rizzi in ne Rizzia)... ki je predlagal, da naj se ne preide na dnevalni red preko predlega posl. dra. D. Trinajetića, ampak naj se ga izroči odseku, v katerem bi se razbistrili pojmi med gg. člani večine. Ali, ako se hoče kateri poslanec dotikati moje vesti, ako govori, da je naš predlog, da se čestita sv. Očetu, laž proti sv. stolici, proti naši veri, proti naši vesti, tedaj moram protestovati najsvetečaneje proti taki prostaščini.

Viška zbornica! On in mnogi drugi govore, da ne čitam sv. maše. Enkrat za vselej moram povedati tu: jaz čitam sveto mašo v svoji škofiji: v Opatiji, Voleskem, Kastvu in drugod. Jaz sem čital svete maše v Gorici, seveda dovoljenjem tamošnjega nadškofa; čitam jo na Dunaju, čital sem jo v Pragi, v Rimu, povsod po svetu, kjer sem se mudil manje ali dalje, same v tej škofiji je ne morem, v škofiji poročalski, ker oni gospod, ki je na čelu tej škofiji, in ki trobi v isti rog z Vami, ne dopušča tega! On, Vaš, ne dopušča mi, da bi čital sv. mašo; a vi, njegovi, mi predbacujete, ker je ne čitam. Tako je vaše in vaših postopanje, katero je treba osvetliti enkrat.

Nadalje je omenjal predgovornik, da so škefje goriske metropole pred kakimi dvema leti zabranili duhovnikom, pečati se s politiko in da so jim prepovedali čitati nekatere novine. Po moji misli ni bilo umestno, da se zabranili čitati nekatere naše novine, ke niso zabranili mnogih vaših novin, ki pogosto — skoro vsaki dan — veliko huje pišejo o sveti veri, nego je tedaj pisala jedna naših

novin. Na vsaki uadin pa ona sveta oseba, o kateri razpravljamo danes, da jej čestitamo — sv. Oče papež Lev XIII. — ni nikdar zabranila duhovnikom baviti se s politiko, marveč jim je še priporočala v mnogih enciklikah, naj se bavije s politiko o volitvah in o drugih prilikah, ter naj delajo za duševno in telesno dobro svoje čede, in to proti onim, ki širijo brezverstvo, svobodno zidarstvo in nemoralo. On, sv. Oče papež, je priporočal te duhovnikom, ne pa da bi jim bil branil baviti se s politiko. (Na galeriji, ki se je pokrila, neprestano bučanje in prigovarjanje.)

Visoka zbornica! Moj tovariš dr. Laginja je rekel malo poprej privatno, naj izjavim, da jaz in tovariš Mandić izbriševa svoji imeni s predloga, pod pegojem, ako gospoda od večine potem vsprejmeje predlog manjšine za čestitko papežu, ter da bedeva mi dva čestitala sama. Jaz ne privoljujem v to. Ko sem enkrat dal svoje ime na ta predlog, naj ostane na njem, brez ozira na to, kaj da stori večina. Jaz sem za predlog, ki smo ga stavili vseh nas devet od manjšine, in to iz razloga, kakor ga je v glavnih črtah navel tovariš dr. D. Trinajetić. Ali vsprejmete vi ta naš predlog ali ne, jaz bodem po svoji vesti in iz vse duše čestital starčku, ki mašuje že 60 let, in ki tako modro in odreševalno vlada nad katoliško cerkviyo že 20 let sem. (Na strani manjšine burni „vivie“ in odobravanje.)

Zatem se je soglasno vsprejel predlog poslanca Rizzia. (Zvršetek pride.)

## Politiške vesti.

V TRSTU, dne 14 februarja 1896.

Dajte nam jasnosti! Dunajka „Reichswehr“ je pisala minole sobote: „Italijanska sodrga v deželnem zboru istrakem skuša sedaj na vsaki način, da bi bojkotovala slovanske poslance. Sodrgra na galeriji naj ima pravo, slovanskim poslancem naj bi bilo zabranjeno posluševati se svojega materinega jezika v deželnem zboru. Vladni zastopnik se zadovoljuje alabotnimi izjavami. Bivši namestnik primerški, g. vitez Rinaldini, občuti lahko nekako zadoščanje, kajti eneržijo novega deželnega načelnika je imel tudi on. Ali pa postopa morda grof Gošss po določeni instrukcijah g. ministerskega predsednika?“

In je tako! To zadnje vprašanje, oziroma možnost, izražena tu, mora zanimati v prvi vrsti naše gospode poslance! Gospodi državnim poslancem mera biti skrb v prvi vrsti, da si pridobe točnega pojasnila na te vprašanje. Nikakor ne smeme dopustiti, da bi se to primerako vprašanje nekako zamočvirilo in pomašilo in da bi se zgubilo kje — nerešeno. Temeljito treba pregnati misel — ako je res zavlada kje — da je to vprašanje že rešeno s tem, da se je premenila jedna oseba! Dolžnost je našim poslancem, a dolžnost je tudi njih tovarišem v „Slovanski krščansko-narodni zvezi“, a slednjič je dolžnost vsem poslancem, ki so postavili svoja imena na program skupin, združenih na desnici, da zahtevajo kategorično od gospoda barona Gautscha pojasnila, kako misli o škandaloznih prizorih, o nasilstvih proti našim poslancem in o kršenju ustave in državnih temeljnih zakonov v deželnem zboru istrakem? To, kar se godi tam doll, je tako gorostasno, da si meremo misliti le dvojno o ministerskem predsedniku avstrijakem, naj se že isti imenuje Gautsch ali kakor si bodi: ali mora poseči nemudoma vmes z železno roko, da prepreči take nečuvence dogodke; ali pa mu pravi prepričanje, da je državnemu interesu tu doli pestreženo najbolje, ako slovanska večina ne uživa dobrot avstrijske ustave in državnih temeljnih zakonov!!

V prvem slučaju bodemo vedeli, da nam je po spremembi osebe pričakovati tudi spremembe stvari; v drugem slučaju bi pa izvedeli, da je v Avstriji še toli najvinih državnikov, ki menijo, da so že prilepili mazilo na vse krvaveče rane, ako so poslali v deželo drugo osebo z nalogom, da naj skrbno čuva inventar, ki ga je ostavila — prejšnja oseba!

Zato treba jasnosti nam, da prideje potem na jasno tudi gospoda na Dunaju, kako grozno so se motili. . . . Ker si nikakor ne prisvajame naloge mentorjev, prepnuščamo drage velje, in tudi opravičenim zaupanjem, gospodom zastopnikom naroda hrvatsko-slovenskega, da primerno uravnajo

svoje nadaljnje delovanje, kakor jima velevala njihova vest in njihovo rodoljubje.

V številki od nedelje pa piše isti dunajski list:

„V deželni zbor istraki niso več došli slovanski poslanci. Mi smo načelni nasprotniki abstinenčni politiki, in moramo varovati to svoje stališče tudi o tej priliki. Ali čuditi se vendar ne moremo temu keraku slovanskih poslancev, ko so bili isti brez vsakega varstva izročeni italijanski večini, ker si viška vlada ni upala, da bi govorila s to večino — po nemški!“

S tem „po nemški“ je hotel reči dunajski list, da si vlada ne upa spregovoriti do italijanske večine jasne, resne, odločne in — zadnje besede! In ker si ne upa, je tem opravičeneji naš klic po — jasnosti!

Deželni zbor istraki. Trden je bil ta veliki sod slovanske potrpežljivosti, tiste zgodovinsko poznane, tradicionalne potrpežljivosti — ali nabijaj sedaj težkim kladivom intolerance, objestnosti in zasramovanja — nabijaj jutri, nabijaj pojutrnjaj, je-li čudo, da se izbije slednjič dno tudi sedu tako konstrukcije, kakoršen je sod slovanske potrpežljivosti — — ?! Izbilo se je to dno, ko je italijanska večina udarila pestjo v obraz pravici, zakonu in javni morali, proglašivši jezik manjšine v deželi jedinim razpravnim jezikom v zbornici!! Slovanski poslanci so zapustili deželnozbornsko dvoranoj večina prebivalstva ni več zastopana v dež. zbornici v Pulju, besedo ima sedaj slavna vlada!! Daues še-le se zaveda morda gosp. grof Gošss, keliko žalostno zapuščino mu je ostavil njega prednik, tem žalostnejo, ker menda na Dunaju vlada duh njegovega — prednika!! Slovanski poslanci si perezjo roke v tej tolažilni zavesti, da jim bode možno varovati svoje stališče in vršiti svojo patrijotiško dolžnost tudi izven zbornice. V zbornici v Pulju pa. . . . kakor rečeno: g. baron Gautsch ima besedo!

Iz zadnje seje minole sobote, katere se niso udeležili več naši poslanci, moramo zabeležiti le to jedine, da je zbornica odbila prošnjo mnogih občin, da bi se zistiral zakon o kolskih taksah, odbila valic temu, da je vlada: zastopnik najtopleje zagevarjal to prošnjo!! Prebivalstvo istrako, slovansko in laško, zapomni si ta sklep, da se bodeš spominjalo vsikdar, kaki prijatelji ubozege ljudstva so ti italijanski signori!! Sodimo jih po njih delih!

V deželnem zboru Češkem se je pričela minole sobote rasprava o adresi. Peročevalac in sestavitelj adrese dr. Kramaf je predlagal, da se o pravem času odpošlje deputacija Njegovevu Veličanstvu, ki naj mu izroči adrese. — O adresi, kakor jo je sestavil dr. Kramaf, spregovorimo prihodnjič, ker nam danes nedostaje prostora, in bodi takoj povdarjeno le to, da je odsek soglasno pritrđil temu izbornemu in jedrnatemu spisu, kar znači, da v glavnih programatiških točkah vlada popolno soglasje med narodnimi zastopniki in veleposestniki.

K položaju na Češkem. Mnogo se komentuje dejstvo, da je cesar vsprejel včeraj bivšega namestnika Češkega, grofa Frana Thuna. Mnogi menijo, da grof Thun prevzame zopet vodstvo namestništva v Pragi, drugi pa ne sezajo tako daleč in menijo, da je Njeg. Veličanstvo hotelo le čuti menenje grofa Thuna o položaju na Češkem.

## Različne vesti.

Namestnik grof Gošss na Preseku. Kmalo po svojem prihodu v Trst podal se je novi gospod namestnik v Gorico, kjer je bil vsprejet vsem spoštovanjem od deželnih oblasti. Obiskal pa je tudi nekatere voditelje Slovencev. Posneje je obiskal Pulj in je prisostvoval jedni poznanih škandaloznih sej deželnega zbora, kakor smo že sporočili v tem listu. V četrtek pa je obiskal na Proseku voditelja tržaških Slovencev, gospoda Ivana viteza Nabergoja. Došel je v spremstvu namestništvenega tajnika in poverjenika za okolico, g. dra. Fabrizija. Kakor se nam poreča, ostal je gospod namestnik v hiši viteza Nabergoja kake 3/4 ura. Ob tej priliki si je ogledal tudi šolo in cerkev. Čestitamo Prosečanom, da je za Gorico in Puljem njih doletela ta čast.

Himen. Včeraj se je poročil v Kavalu gosp. Janko Černe, c. kr. poštni oficijal, z gdne. Olge Kofolovo! Bilo srečno!

**Imenovanje.** Vodja c. kr. poštnega in brso-javnega urada v St. Petru na Krasu, poštni oficijal **Ferdo Karis**, je imenovan poštним upraviteljem istotam. Čestitamo na tem zares zasluženem imenovanju.

**Vpojasniše.** Prejeli smo in objavljamo: Ozirom na notico v št. 18 „Edinosti od 10/2/98: „Kako in ob kateri uri se dostavljajo poslancem vabila v sejo?“ prosim, da popravite tam rečeno v tem smislu, da dotični dokument (ki je bil res dostavljen na način in ob času, kakor ste poročali), ni bilo vabilo k seji za drugi dan ob 11. uri (seje se vršijo ob 7 uri zvečer), temuč vabilo od strani magistrata na udeležbo pogreba rajnega D.ra Porenta, bivšega župana tržaškega, za drugi dan ob 10. uri. — Res je pa, da se zadnji čas dostavljajo vabila k sejam navadno malo ur pred sejo, mej tem, ko se je pod prejšnjim županom redno par dni pred sejo dostavilo dotično vabilo mestnim svetovalcem.

Z odličnem spoštovanjem  
Ivan Gorjup.

**Za „Narodni dom“ v Trstu.** Gg. trgovski pomočniki tržaški so prvi podali lep izgled s tem, da so izročili g. dr. Gregorinu svoto 30 gid. za narodni dom v Trstu, katere svoto je rešeni gospod uležil kakor hranilno uloge št. 683 v takajšnji slovenski narodni denarni zavod. Na isto knjišico se je uležila tudi svota 10 gid., ki jo je podaril v isti namen prerano umrli župnik J. Meglič.

Vsa hvala bodi torej izročena vrlim trgovskim pomočnikom. Vivat sequens!

**Poziv okoličanskim vinogradnikom.** Visoka c. kr. vlada je z odlokom dne 4. t. m. št. 2127 II. 98 ugodila prošnji „Kmetijske in vrtnarske družbe za Trst in okolice“ za brezplačno podelitev ameriških trt (kolči in bilf) ter je ob enem naročila imenovani družbi, da predloži izkaz o vseh onih vinogradnikih-členih, ki žele nasaditi te trte na svojih, po trtni uši poškodovanih vinogradih. Ker se razdelitev trt izvrši še ta mesec od strani visoke vlade v Trstu, pozivlje „Kmetijska in vrtnarska družba za Trst in okolice“ svoje člene, kakor tudi člene svojih podružnic, da se kar naj hitreje oglašijo za omenjene trte v pisarni omenjene družbe v Trstu via Geppa št. 14, I. nadstropje o dopoldneih od 9—11 ure, da ne bodo kake zamude z razdelitvijo.

**Poziv.** Oni, ki je dne 13. t. m. med plesnimi vajami v „Tržaškem podpernem in bralnem društvu“ odnesel sukno in klobuk Frideriku Furlaniju, se pozivlja, da takoj donese to obleko v društvo!

**Veselicca društva „Hajdrih“.** In zopet je bila minole nedelja na Preseku jedna tistih tradicionalnih vesellic, s katerih se človek vrača — kako bi rekli? — zadovoljen sam seboj in vsem svetom. Tam gori imajo res pravi ukus za prirejanje vesellic. Tam gori ne preobložujejo programa, ali to, kar je, je — dobro. Na vspeh so bile tri pevске točke: Ferluge „Primerski fantje“, Juvanca „Pastir“ in Hubadova narodna pesem „Škrjanček poje žvrgoli“. Prvi je lep, blagodoneč, melodičen možki zbor poznanega domačega pevovodje in glasbenika, ki se je izvel precizno in je izval frenetično odobravanje. Istotake precizno se je izvel „Pastir“, v katerim so se odlikovali samozpava tenorja, baritona in dvosppevov. O tej pesmi smo videli, kako ima g. pevovodja v oblasti svojo čete „Hajdrihovcev“. O Hubadovem „Škrjančku“ ne treba govoriti mnogo: to je pesem narodnega duha, tako ljubka, da je res za — narod!! In kako jo je pel „Hajdrihov“ mešani zbor? Tu so bili sigurnost, točnost, občutek, fino nijansiranje in — kako lepi glasovi! To naj si le zapomnijo naši pevovodje: tako petje je za naš narod; s takim petjem naj nastopajo, ako hočejo pridobivati — srca!! In kaka druga naloga naj bi bila naši pesmi in našim veselicam? A ob pevanju te pesmi ni uživalo samo srce, uživalo je tudi oko, ki je zrló v diven prizor, v lepo skupino, v dišeč venec okoličanskih devojč avežih lic, očesa slovenske miline in v divni narodni noši okoličanski, slovensko trikoloro ob boku.

Jenkove „Merske duhove“ je deklamovala krasno in finim razumom gospica Celestina Spangarjeva. In navdušeno ploskanje bilo nam je v blagodejen znak, kako pristopna so srca našega ljudstva za vse lepo in blago!! Naj le trde o nasprotnem; mi vendar-le napredujemo v omiki!

Igro „Sokolski nadzornik“ so aprizorili di-tetantje Elvira Nabergoj, Kristina Nabergoj, Ivan Balanč, Jakob Rupel, Josip Bizjak in Ivan Nabergoj. Igrali so gladko, tako, da je ta točka vredno zaključila program vesellic. Tudi oddelka vojaške godbe moramo omenjati pohvalno, kakor treba sploh priznati tej godbi, da vsikdar ustreza našim potrebam in našemu ukusu, kolikor le more.

Zaključujé bodi povedano še, da je bila udeležba velika od vseh strani, s Proseka, Kontovelja, Križa, Nabrežine, Občis, Barkovelj in iz mesta, da je bil po veselici v dvorani jako animiran ples, v stranskih sobah pa prisrčna, animirana svobodna zabava.

Še jedno besede našim nasprotnikom: ako morejo oni kje na deželi prirediti kaj takega, potem kapituliramo takoj pred njimi! Ali ne morejo, ker ne store ničesar, da bi plemenili svoje ljudstvo. In dotlej še ni gotovo, da je barbarstvo — na naši strani.

**Križem domovine.** Konec meseca sušca prične izdajati gosp. dr. Fr. Kovačič, profesor bogoslovja v Mariboru, list „Voditelj“. List se bode pečal izključne bogoslovnimi vedami. Ishajal bode vsako četrtletje. Cena mu bode 1 gl. na leto.

— Društvo „Sloga“ v Gorici je imelo dne 10. t. m. odborovo sejo, v kateri sta bila izveljena časnikarski odsek in odsek za socijalna prašanja.

— „Trgovsko obrtna zadruga“ v Gorici, ki obstoji še le par mesecev, šteje že 644 členov z 1137 deleži. Uplačanih je bilo že 12.268'50 kron. Čisti dobiček znaša po dveh mesecih delovanja 170.84 kron. Res velika hvala gre za tako uspešno in pogumno delovanje gosp. dr. Tumi.

— Na Koroškem je bilo upisanih lansko leto 5509 Slovencev v družbo sv. Mohorja.

— Neki nemški burš je oskrnil z napisi nedostojne vsebine steno pod firmo slovenskega odvetnika dr. Alojzija Kraut-a v Celovcu. Res junaško delo je bilo to!

— V Selcah pri Škofji Loki se je ustanovilo pevsko društvo.

— V Velikih Laščah se snuje bralno društvo.

— Poljedelsko ministerstvo je dovolilo mlekaraki zadrugi v Postojni 500 gl. podpore ter je deposalto več potrebnih aparatov.

— Občinski svet v Mariboru je sklenil kega naprositi, naj spiše zgodovino mesta Maribora. Zgodovina mora biti seveda polna preslave pristnega mariborskega nemštva.

— Vrbako jezere je skoraj vse pokrito z debelo ledeno skorjo. V nedeljo se je vrčila velika dirka na ledu pod pokroviteljstvom dež. predsednika koroškega.

40000 vernikov je prisostvovalo včeraj jabilejni maši, ki jo je daroval sv. Oče v cerkvi sv. Petra v Rimu. Zastopanih je bilo kakih 175 katoliških društev z zastavami. Papeša so pozdravljali navdušenimi Evviva.

**Sprememba utežnega poštinskega cenika za tovarne pošiljatve v Turčijo preko Zemuna.** Glasom odloka vis. c. kr. trgovskega ministerstva dne 5. prosinca l. l. št. 415 določila se je utežna poština za pošiljatve v Carigrad in Solun preko Zemtina od zadnje imenovanega kraja kakor sledi:

kilogr.	v Carigrad	v Solun
do 3	90 nvé.	70 nč.
od 3 . 5	1 fr. 30 .	1 fr. 10 .
„ 5 . 10	2 . 60 .	2 . 20 .
„ 10 . 15	3 . 90 .	3 . 30 .
„ 15 . 20	5 . 20 .	4 . 40 .

Za pošiljatve, ki zahtevajo veliko prostora ali posebno paznost (Sperrgut), plačati je zvišano pristojbino 50%.

**Tragedija na Proseku.** Minole soboto se je pripeljala okolo 9. ure zvečer na Prosek neka gospodičina. Voz je pustila pred hišo okr. zdravnika Dr. G. Bechtingerja. Vstopila je v hišo in povprašala po gosp. zdravniku. Navzoči prijatelj Dr. Bechtingerja, zdravnik iz Nabrežine, jej je naznanil, da dr. Bechtinger še ni prišel domov, da pa mora priti takoj. Oaa ga je naprosila na to, naj pove zdravniku Bechtingerju, da ga pričakuje v gostilni „Pri konjiču“. Dr. Bechtinger je res prišel kmašo za njo v rečeno gostilno. Po kratkem pozdravu sta odšla na cesto. Počasi sprehajaje se sta se razgovarjala med seboj jako živahno. O čem, tega nikdo ne ve. Nakrat je gospodičina izvlekla iz žepa mal samokres ter je vstrelila v zdravnika. Ko se

je zgrudil le ta takoj na tla, ustrelila je vanj še parkrat. Ranjenega so prenesli takoj na njegovo stanovanje, kjer mu je prijatelj zdravnik takoj povezal rane za silo. Takoj na to so odveli ranjenca v bolnišnico tržaško. Dr. Bechtinger je sicer težko ranjen, ali zdravniki se nadejajo vendar da okreva.

Gospodičina je v času zmešnjave porabila priliko, da je zbežala proti sv. Križu, kamor so jej sledili orožniki in jo tudi dohiteli, ter odveli zopet na Prosek na orožniško postajo, kjer je prenočila. Včeraj so jo spreveli v zapore v Trst. Ista se imenuje Marija Ilvar.

**Iz ljubosumnosti.** 28letna Marija F. iz Postojne, bivajoča sedaj v Rojani, mislila je za gotovo, da pogleduje njeni ljubimec za neko Josipina G. Sinoči jo je srečala v ulici Ghoga okola 10. ure zvečer. Zdelo se jej je, da je ravno pripraven moment, da se maščuje nad njo. Začela jo je tolči s palico; žal da se je v tem prikazal redar, ki je odvel na policijo obe. Tu se je dokazalo da revica Josipina ne le, da je bila dobro natepena, ampak da niti ne pozna ljubimca Marije F. Ljubosumnost je kriva večkrat marsikatero neumnosti in tudi nesreče.

**Nemški dijaki — Wolfu.** Posebna deputacija nemško-nacionalnih vseučilišnikov z vseh Avstrijskih univerz, izročila je v nedeljo poslancu Wolfu častni meč. Mislimo, da bi bilo dosti boljše, da so nemški burši izročili Wolfu kakov boben ali kaj drugega, da bi zamogel delati večji repot v zbornicah, kajti meč ne ugaja menda posebno Wolfu, kakor se je videlo v aferi, ki jo je imel z češkimi poslancem Pinkasom.

**Najdaljši mostovi na svetu so sledeči štirje:** Na Škotskem sta dva in sicer na reki Tay, ki meri 3200 metrov, in na Förtu 2984; Merdinski most v Holandiji meri 1370 metrov in na reki Volgi na Ruskem meri 1438 metrov.

**Veliki požar.** V Pensilvaniji, v jedni združenih držav severne Amerike, in sicer v Pittsburgu, zgorelo je dne 9. t. m. mnogo hiš, med temi tudi državna zaloga šivil. Najmanj 15 oseb je zgubilo življenje o tem. Ogenj je nastal vsled eksplozije 2000 sodčkov Whiskeya. (Whiskey je žganje, žgano iz jedmena, katerega se največ žge na Irskem in Škotskem).

### Najnovejše vesti.

**Erno 13.** Bivši minister za vnanje stvari, grof Kainoky je umrl.

**Budimpešta 14.** Ker je list „Magyar Hirlap“ nedavno temu objavil članek pod zahtevjem „Nadvojvoda Oto, prihodaji kraj“, izjavlja se od pristojne strani, da je to povsem neosnovana kombinacija, ker je izključena vsaka prememba prestolonasledstva, in tem boljše, ker je zdravje nadvojvode Frana Ferdinanda zopet utrjeno popolnoma.



### GLEDALIŠČE ARMONIA

V soboto 19. februarja 1898. ob 10. uri zvečer

SIJAJNA

**MASKARADA**

telovadnega društva „Tržaški Sokol“.

Gledališče bude sijajno razsvetljeno in odičeno.

Priti je v kostumu, maski ali v plesni obleki.

Svirala bo vojaška godba c. in kr. pešp. baron Waldstätten št. 87.

USTOPNINA:

za gospode v civilni opravi . . . . . 1.—

za kostimirane, maske, dame in člene

v sokolski opravi . . . . . 5.—

Lože v prizemlju . . . . . 5.—

„ v I. redu . . . . . 4.—

„ v II. „ . . . . . 3.—

„ v III. „ . . . . . 1.—

Prednambe na lože sp ejema se vsaki dan od 9.—12 ure zjutraj in od 4.—7 popoldne v ulici Molin piccolo št. 3 II. nadstropje na levo. Isto tam se dobivajo ustopnice. Nerazprodane lože prodajale se bodo 19. febr. v gledališču. Ustopnice je dobiti tudi v kavarni Commercio.



### Ženini in cenjene družine,

ki rabijo trdno pohištvo in tapecarije, naj ne zamudijo obiskati zalogo

**Viljelma Dalla Torre**

v ulici Cordaiuoli

(blizu trga S. Giovanni), kjer najdejo dobiček na vsem. Via Cordaiuoli 2. MOJE POHIŠTVO DANESE SREČO Via Cordaiuoli 2,

Fridrik grof Marenzi pl. Tagliano in Talgate, mejni grof Val Oliola, baron Marenzfeldt in Scheneck, c. k. okrajni glavav javlja, v svojem in v imenu bratov in sester: Marije grofice Zichy roj. grofice Marenzi, redovnice križa se zvezdo, Ludvika grofa Marenzi, c. in kr. kamornika in ministerjalnega svetnika v c. kr. ministerstve za notranje stvari, Izabele grofice Hohenwart roj. grofice Marenzi, Frana Karola grofa Marenzi c. in kr. kamornika in podpolkovnika generalnega stabnega oddelka, Gabrijela grofa Marenzi, c. in kr. kamornika in konjiškega stotnika v 5 brambovskem ulanskem polku, in Virginije kontese Manzano roj. grofice Marenzi, kakor tudi v imenu vseh ostalih, pretužno vest, da se je preselila v večnost nepozabna in ljubljena mati, oziroma tašča in velika mati, visokorodna gospa

## VIRGINIJA grofica MARENZI

rojena pl. Putzer-Reybege,

katera je po kratki mučni bolezni, previdjena se sv. zakramenti za umirajoče v 73 letu svoje dobe, v nedeljo 13. februarja 1898 ob 2. uri v jutro mirno v Gospodu zaspala.

Zemski ostanki drage preminole se prepeljejo v torek dne 15. februarja ob 10. uri predpoludne iz hiše žalosti, hiša Marenzi, v župno cerkev v Barkovljah, kjer se blagoslove in polože v tamošnjo rodbinsko rakev.

Maše-zadušnice se bodo darovale v župni cerkvi sv. Petra na trgu Rosario in v župni cerkvi v Barkovljah, v sredo dne 16. februarja ob 10. uri predpol.

### Zahvala.

Podpisana izrekava iskreno zahvalo vsem onim, ki so kakorabodi pripomogli, da se je naš „Veliki ples“ izvršil toli impozantno. Posebno zahvalo izrekava: slav. „Trž. Sokolu“, „Delalskemu p. dp. društvu“, „Tržaškemu podpornemu in bral. društvu“, pevskemu društvu „Kolo“ in „Slovanškemu pevskemu društvu“, katera društva so blagovolila poslati deputacije na naš ples. Posebno zahvalo izrekava nadalje sl. uredništvu „Edinosti“, ki se je res trudilo v prilog našemu plesu, gosp. Umeku, ki je skrbel za uzoren red na plesu, kakor tudi gosp. Kukanji za požrtvovalno sodelovanje pri blagajni.

Za odsek trgovskih pomočnikov:

**Fabijan Žgur,** denarničar. **Anton Vatovec,** predsednik.

### Trgovinske brojavke in vasi.

Banjska Pšenica: januar 938 938 Pšenica za spomlad 12.02 do 12.03 Oves za spomlad 6.41-6.43 Maza spomlad 8.68 8.70 Koruza za maj-juni 1897 5.32 5.33 Pšenica nova od 78 kil. f. 12.85-12.95 od 78 kilo 13-13.05 od 80 kil. f. 13.10-13.15, od 81. kil. f. 13.30 13.35, od 82 kil. f. 13.40-13.45, od 83 kil. f. 13.50 13.55 prosa 6.15 6.45

Pšenica: ponudbe in povpraševanje jako slabe. — Predaja 12000 m. st. Vreme: lepo. Havra, kava Santos good average za dec. 86.25 za april 86.75

Hamburg, Santos good average v mesec marc 29.25 za maj 29.75 za september 30.50 za december 31.—

### Splošne cene 14. februarja

	včeraj	danes
Državni dolg v papirju	102.55	102.40
„ „ v srebru	102.40	102.40
Avstrijska renta v zlatu	121.35	122.45
„ „ v tranju	102.80	102.85
Kreditne akcije	963.90	964.25
London 10 Let.	120.10	120.10
Belejški	9.53	9.53
20 mark	11.76	11.76
100 Ital.	45.25	45.25

### Hotel Volpich

„pri črnem orlu“ (Aquila nera)  
TRST  
Via S. Spiridione, Corso, Via S. Nicolò,  
najbolj v središču  
popolnoma na novo opremljen.  
**KOPELJ, VOZ K VSEM VLAKOM.**  
V prtiličju „Restavracija Pilsen“  
od F. Volpicha

**Fotografski aparati** in vsi pripadki, jedina zaloga in razprodaja po tovarniških cenah. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

**Barve** in vse potrebščine za slikarje. Bobivajo se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

**Zdravilni predmeti** proti gnjilobi, klistirke Dobivajo se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

**Marsala** najbolj imenitna, dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

**Tropinsko žganje**, pristno dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

**Mostarda** sadje, Mostarda, gorčično seme (zenf) bosanske slive, garantirane, kineski čaj I vrste. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

**Parfimerije**, šibirka, gobe, črnica Leonhardi. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

**Rum** pravi Jamaika, konjak in maraskin iz Zadra. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

## MEHANIČNA DELAVNICA

Josipa Matzenik & Karola Aite

Via S. Caterina št. 5  Via S. Caterina št. 5

vabi gg. kolesarje na ogled strojev, model 98, lastnega izdelka, iz najboljšega angleškega materijala; modeli elegantni, posneti po angleških in ameriških.

**Gladek tok se jamči.**

Popravljenja v tej stroki izvršujejo se točno in natančno. Prodaja pripadkov. — Lastna peč za nikliranje.

## Cukerin

200krat slajši, nego sladkor iz repe

100 tablic sa gl. 1.50,  
250 " " " 3.50,  
500 " " " 6.50.

## Cukerin

350krat slajši, nego sladkor iz repe

100 tablic sa gl. 2.50,  
250 " " " 5.—,  
500 " " " 9.—

Pošilja po poštne povzetji

**J. Vojtěch, Nusle-Praga**

Ako se pošlje denar naprej, se pošlje blago poštne prosto.

## Sloveča vina iz Visa

v zalogi vin Via S. Lazzaro št. 4.

Opolo iz Visa po 34 novč. liter,

„ „ fino „ 36 „ „

belo sladko „ 40 „ „

Kakor tudi najfinejša desertna vina.

Prosto na dom od 5 lit. naprej.

**Peter Benussi iz Visa,**

## ZALOGA POHIŠTVA IN OGLEDAL

**Rafaela Italia**

Via Malcanton št. 1.

Zaloga pohištva za jedilnice, spalnice in sprejemnice, žimnice in peresnic, ogledal in železnih blaganj, po cenah, da se ni bat konkurence.

**Spiritus sinapis compositus**

**ALGOFON**

Jedine sredstvo proti zobobolu, revmatič. glavobolu, migreni itd.

Steklenica z navodilom stane le 20 nč.

ter se dobiva jedino le v lekarni

**PRAXMARER (Al due Mori) Piazza grande TRST.**

Pažiti na ponarejanje

**ZAYOD**  
za uniformiranje in civilna krojačnica  
**FRANA JIRAS**  
ulica Caserma št. 9  
priporoča se za napravo uniform in civilnih oblik.  
**Postrežba poštana.**  
Zaloga vseh vrst za uniforme po originalnih tovarniških cenah.

## Zaloga pohištva

torčke **Alessandro Levi Minzi**

Trst, Via Riberga, 21 in Piazza Vecchia št. 2

Zaloga pohištva in tapetarij vseh slogov, lastnega izdelka. Bogato skladišče ogledal in vsakovrstnih slik. — Na zahtevanje ilustriran cenik nastoj in franko. Naročeno blago stavlja se parnik, ali na železniško postajo, ne da bi za to računil stroške.

### Tržne cene

(Cene razumeje na debelo in s carine vred.)

	Cena	od for.	do for.
<b>Pišol:</b> Koka	100 K.	13.75	14.—
Mandolini	—	—	—
svetlorudeči	—	9.50	9.50
mandolini	—	—	—
kanarček	—	—	—
bohinjski	—	16.25	16.50
beli veliki	—	—	—
„ mali	—	8.75	9.—
zeleni, dolgi	—	10.—	10.25
„ okrogli	—	—	—
mešanč hrvaški	—	7.50	7.75
„ štajerski	—	—	—
Maslo fino štajersko	—	65.—	70.—
Ječmen št. 10	—	11.50	—
„ „	—	12.75	—
„ „	—	14.25	—
„ „	—	—	—
Zelje kranjsko	—	6.—	6.25
Repa	—	5.25	5.50
Krompir	—	3.80	3.40
Prese kranjsko	—	9.—	9.50
Leča, kranjska	—	—	—
„ „	—	56.—	57.—
Mast	—	54.—	55.—
Kava Moca	—	146.—	147.—
Ceylon Plant. fina	—	166.—	168.—
„ Perl	—	176.—	178.—
Portorico	—	147.—	148.—
Java Malang	—	111.—	112.—
Gustomala	—	109.—	110.—
San Domingo	—	120.—	121.—
Malabar Plant.	—	—	—
„ native	—	—	—
Laguayra Plant	—	—	—
„ native	—	—	—
Santos fini	—	96.—	97.—
„ srednje fini	—	90.—	91.—
„ srednji	—	84.—	85.—
„ ordinar	—	76.—	78.—
Rio oprani	—	—	—
„ najfiniji	—	96.—	97.—
„ srednji	—	84.—	85.—
Sladkor Centrifugal I. vrste	—	36.75	—
Concassé	—	37.75	—
v glavah	—	38.50	39.—
razkosani	—	38.00	38.75
Šif Italijanski fini	—	21.50	—
„ srednji	—	20.50	—
Japan fini	—	18.50	—
„ srednji	—	17.50	—
Kangoon extra	—	14.50	—
I.	—	18.75	—
II.	—	10.75	—
Petrolej ruski v sodih	—	16.25	—
v zabojih od 29 kil.	—	5.40	—
Olje Italijansko najfiniji	—	75.—	77.—
„ srednje	—	68.—	69.—
bombažno, amerik.	—	27.—	27.50
dalmatinsko	—	—	—
Limoni Mesinski	—	4.—	5.—
Pomarance	—	3.—	4.—
Mandaljni Dalmatinski	100 K.	—	—
Bari	—	77.—	78.—
Pinjoli	—	86.—	88.—
Santane	—	48.—	52.—
Vamperli novi	—	36.—	37.—
Oljbe	—	45.—	45.—
Modra galica	—	22.—	22.50
Rešči Dalmatinski novi	—	—	—
Pulječki	—	12.50	—